

“6·17”长宁地震 抗震救灾在行动 >>

长宁县累计转移安置受灾群众81396人

截至6月20日15时,累计收到抗震救灾资金近2亿元

四川经济日报宜宾讯(记者 杨波)6月20日下午,记者从宜宾市“6·17”长宁抗震救灾新闻发布会上获悉,据不完全统计,截至6月20日15时,宜宾市累计收到抗震救灾资金19284.89万元。其中,国家和省市财政共向灾区划拨救灾救助专项资金1.7亿元,接收社会抗震救灾捐助款物2784.89万元。

为了加强救灾物资的管理使用,抗震救灾指挥部专门成立了以宜宾市纪委书记、市监委主任唐浪生为组长

的抗震物资使用管理监督组,将出台专门的抗震救灾物资使用管理办法,确保科学用好各类抗震救灾物资,阳光救灾。同时,省市县三级累计调往长宁、珙县地震灾区帐篷5450顶,床13584张,棉被26000床,水和方便食品14000件,面包3000件,已分发给灾区群众。

截至6月20日16时,人员搜救工作还在进行,地震造成的人员死亡情况和19日通报的相同,但受伤人员增加6

人。目前,房屋损毁核查评估正加快推进,据初步统计,地震共造成房屋倒塌922户3137间,严重损坏房屋16875户46886间,一般损坏房屋40689户114893间。灾情还在进一步核查中。

在伤病员救治方面,截至6月20日16时,累计收治地震住院伤员156人,较19日增加了3人,经有效治疗,现已有26名住院伤员出院,仍在院伤员130人,在住院的130人中,危重7人,较19日减少1人,重伤12人,轻伤

和轻微伤111人,较19日减少22人;中央、省级专家累计巡诊诊疗伤病员603人次,组织23名震后心理咨询专家,开展心理疏导216人次,伤员伤情总体稳定。

此外,宜宾市委、市政府高度重视受灾群众转移安置工作,19日晚上,宜宾市委副书记、市长杜紫平连夜召开了受灾群众安置工作专题会,专题研究部署相关工作。截至6月20日15时,累计转移安置81396人(其中长宁县

41336人,珙县39258人,其他县区802人)。其中,通过就近集中安置方式设置大型临时安置点27个,安置受灾群众29860人,采取投亲靠友分散安置受灾群众51536人。目前,正组织省市县三级地勘、设计、燃气、给排水等方面专家450人,迅速开展房屋和市政基础设施震后应急安全评估鉴定工作,并将中小学校、幼儿园、敬老院、卫生院、保障性住房等作为安全评估的重点,在评估完成后启动灾后重建工作。

中石油西南油气田公司
停气连头工程提前完工

四川经济日报讯(范照明 记者 唐千惠)6月20日,记者从中石油西南油气田公司获悉,当日凌晨1时38分,该公司在川成立以来,影响面最大的停气连头工程,比计划提前1小时22分完工。此前受工程影响的乐山、眉山两地工业用户已全面恢复供气。

为何要进行停气连头工程?记者了解到,拟建的连乐铁路,分别在仁寿县汪洋镇高山村、四合村与西南油气田的南干线西段和仁乐线交叉,建设中的成宜高速公路,在涂家乡凉水村也与仁乐线交叉。为支持地方交通建设,中石油西南油气田公司输气管理处决定对上述三处交叉位置管道进行迁改。同时,汪洋新站适应性改造同步进行,以消除输供气瓶颈,提高站场输气能力。

据输气管理处副处长胡剑介绍,此次停气碰口工程,是西南油气田公司,也是输气管理处成立以来涉及面最广、影响用户最多、减停气量最大的工程,社会关注度高,输气管理处精心制定了施工方案,供气计划精准到小数点后两位,操作指令细化到每一个阀门,确保了工程顺利实施。

遂宁文旅宣传周
射洪文旅主题日启幕

四川经济日报遂宁讯(记者 张琳琪)6月19日上午,由中共遂宁市委宣传主、遂宁市文化广播电视和旅游局主办,以“蓬蓬花开 醉美遂宁”为主题的遂宁市文化和旅游发展大会及遂宁观音湖荷花节文旅宣传周射洪主题日活动在中心商业区启动。19日至20日,射洪在中心商业区及射洪商务区,集中向广大市民、游客展示射洪文旅融合发展成就,宣传推介射洪文旅新项目、新产品、新体验。

射洪县委副书记王勇在现场推介射洪国家级重点文物保护单位的陈子昂读书台、蜀中四大名观之一的金华山道观、螺湖半岛、湿地走廊、花果山、龙凤峡等自然美景、美食、美酒及历史人文。

据了解,近年来,射洪文化旅游产业取得了长足的发展,先后被授予“全国文化先进县”“中国民间文化(诗画)艺术之乡”“中国曲艺之乡”“四川省旅游标准化示范县”“四川省乡村旅游强县”等荣誉称号。拥有国家4A级旅游景区2家,2A级旅游景区1家;港澳青少年游学基地1个;省级工业旅游示范基地1个;省级森林自然教育基地1个,同时具备独特的自然生态之美和多彩人文之韵,又被誉为“山水唐城、诗酒之乡”。

天府新区“骨干”成都
地铁6号线三期全线洞通

四川经济日报讯(记者 李洋)6月19日9点,昌公堰站-杭州路站区间右侧盾构机在完成地下旅程后徐徐而至,至此成都轨道交通6号线三期工程已实现全线洞通。

三期工程作为6号线一二期工程的延伸线,串联了天府新区核心地块并与1.5、18号线以及后期规划线换乘。该线路不仅是天府新区“骨干”,同时还与1.5号线一同加密中心城区与天府新区的纵向联系。

目前,6号线三期工程进入站后施工阶段,轨道工程稳步推进。

成都兴起“合同能源管理”
助推公共建筑节能改造

四川经济日报讯(记者 李洋)“合同能源管理”是一种正在成都兴起的公共建筑节能改造的新颖融资改造模式。位于成都高新区的新希望皇冠假日酒店,正是这种模式的受益企业之一。通过节能改造,该酒店一年节约电费、气费近300万元。

6月19日,成都市住建局结合2019年全国节能宣传周主题“绿色发展,节能先行”活动,在成都新希望皇冠假日酒店组织召开了成都市公共建筑节能改造现场培训观摩会。

所谓“合同能源管理”,简单说就是酒店方跟节能服务公司签合作合同,节能改造的费用由节能服务公司全部承担,酒店方无需出资。酒店节能改造后,节约下来的电费、气费由酒店和节能服务公司进行分成。也就是说,这家酒店节能改造不仅无成本,而且节能改造后还能赚到钱。

公共建筑节能改造,是对建筑的供配电照明与插座系统、动力系统、供暖通风空调系统、生活热水供应系统、能耗监测及计量系统、机电控制系统、炊事用能系统、给排水系统等设备进行更新改造,从而降低建筑能耗,达到节能减排的目的。

成都市住建局相关负责人介绍,据不完全统计,目前成都市公共建筑面积约3.22亿平方米,若通过节能改造实现15%的节能率,可折合节约标准煤约144万吨/年,减排二氧化碳约354万吨/年,产生经济效益约28.8亿元/年。

驰援长宁彰显雅安力量

雅安市委市政府慰问赴宜宾消防救援支队



慰问现场

四川经济日报雅安讯(记者 庄祥贵)“哪里有灾情,我们的消防救援队伍就出现在哪里,体现了新时期消防队伍的消防救援精神。”6月20日,雅安市委

常委、常务副市长宋开慧与副市长苟乙权等一行人来到雅安市消防救援支队,代表雅安市委、市政府对赴宜宾长宁参与地震救援的队员们进行慰问。

宋开慧充分肯定了雅安消防救援支队在此次地震救援中的行动迅速、素质过硬、作风优良,他勉励大家今后继续按照“对党忠诚,纪律严明,

赴汤蹈火,竭诚为民”的要求,做好各类抢险救援和灾害预防工作。

据雅安市消防救援支队支队长熊军介绍,到达指定地点后,他们立即成立4个搜救排查小组,奔赴四个村社进行逐一的排查,主要重点包括学校、福利院等。其中,消防救援人员共排查房屋261间,疏散群众45人次,排查出危房59间。

与此同时,队员们针对两个灾民聚居点及时进行了防火宣传,帮助受灾群众搬运救灾物资,搭建帐篷,为

群众灾后安置创造良好条件。

“心怀一种六年前全国全省人民对雅安的大爱和无私援助的感恩之心。”熊军动情地说,“全体救援人员没有任何疲倦,到达现场后经历了40余次余震,其中两次都达到了五级,大家全身心投入坚决完成此次的抗震救援任务。”

雅安消防以过硬的素质和优良的作风,得到了当地党委政府和老百姓的高度赞扬,为宜宾长宁的平安贡献雅安力量。

加快新能源产业开发

康定甲基卡锂辉石矿105万吨/年采选扩能项目启动

四川经济日报甘孜讯(记者 杨琦)6月20日,记者从甘孜州融达锂业有限公司获悉,为加快新能源锂电产业开发,融达锂业在甘孜州康定甲基卡锂辉石矿105万吨/年采选扩能项目启动。

经过多年的生产,融达锂业积累了较为成熟的高原高寒条件下锂矿采选技术和生产经验,所产精矿品质稳定。

目前,公司选矿产能达45万吨/年,年产精矿在7-8万吨。为提高资源利用率,延长锂产业链,公司控股股东融捷集团在甘孜州与成都市共同组建的“成甘工业

园”打造锂的新能源全产业链。

“我们在园区投资锂电池材料产业园4个项目投资80亿以及电池总装项目投资80亿,合计投资160亿。项目建成达产后,预计锂电池材料产业链总产值105亿,税费缴纳10.5亿;电池产值180亿,税费缴纳18亿,合计产值295亿,缴纳税费29.5亿。”融捷集团相关负责人在接受记者采访时说。

据了解,年内园区锂盐厂一期项目将要投产,将年产18000吨碳酸锂和8000吨氢氧化锂,但目前融达锂业康定甲基卡锂矿采选项目所生产的锂

精矿还不能满足其原料需求,为保障新能源锂电产业链的延伸,同时发挥产业链协同效应,融达锂业启动了康定甲基卡锂辉石矿105万吨/年采选扩能项目。

据融达锂业总经理吕斌介绍,项目启动后采矿规模将于2019年底扩能至105万吨/年,选矿规模将于2020年扩能至105万吨/年。采选项目达产后预计年产锂精矿20万吨,实现年产值8亿元,解决就业岗位200人。目前公司正在加紧办理105万吨/年采选扩能项目要件手续。

雅安市人大常委会摸底民营经济助力精准施策

四川经济日报雅安讯(记者 庄祥贵)中央、省、市促进民营经济发展的精神、部署和措施在雅安市的落实情况如何?民营企业在发展过程中还有哪些亟待解决的难题需要破解?6月19日上午,雅安市人大常委会针对全市民营经济发展情况组织了一次专题视察,对全市民营经济发展现状进行一次深入的摸底,努力为市委、市政府促进民营经济健康发展下一步如何定向施策提供了扎实的决策依据。

此次专题视察由市人大常委会主任李伊林带队,市四届人大常委会组成人员、常委会第二十四次会议部分列席人员和市政府分管领导及市级有关部门负责人等近60人,专题视察了成雅工业园、雅安经开区等部分企业。

在成雅工业园三孵化园,大家对这个定位为“绿色环保型智能家居集中生产基地”的孵化园非常感兴趣。在芮意森绿色共享涂装示范中心,视察组详细了解企业在建设和环保方面的情况。

“要尽快形成聚集效应,重中之重就是抓招商,在积极承接成都产业转移的同时,放眼全国,招大引强。”看到成雅工业园在短期内取得了如此显著的突破性发展,李伊林希望山区能再接再厉,扩大战果。

中雅科技是一家在雅安经开区耕耘多年的老牌企业,近年来企业重新焕发勃勃生机,中雅三期项目计划总投资5.5亿元。

该公司总经理徐中均向视察人员详细介绍企业的发展:“2021年,中雅科技将形成132条生产线,年产电极箔3000万平方米,成为全球最大的单体电子铝箔制造基地。”

在了解企业发展情况的同时,视察人员重点询问了企业在发展过程中遇到了哪些问题和困难,并对企业提出的融资、要素保障等问题进行现场研究。

市四届人大常委会委员,四川宝兴三兴汉白玉开发有限公司总经理马雪梅说:“市人大常委会关心民营经济发展,这样的专题视察很有必要,对于解决民营企业发展中遇到的困难和问题很有帮助。希望相关部门今后能在政策的精准施策和落实的简化方面想更多办法。”

“要充分履行人大职责,把工作做实,发挥人大重要作用,让中央、省、市各级党委政府发展民营经济的精神和政策措施充分落地,促进民营经济健康发展。”李伊林在作总结讲话时如是说。

迅速投入抗震救灾 抓好生产要素保通保供

宜宾市全力帮助震区企业恢复生产

四川经济日报宜宾讯(记者 杨波)6月20日,记者从宜宾市工业和军民融合局获悉,该局已派出6个局领导带队的工作组赴灾区开展工业企业复产指导工作,全力抓好电力、通信、天然气等生产要素保通保供工作,帮助企业加快复产。

据悉,“6·17”长宁地震,致使长宁县和珙县多家工业企业受损,其中仅长宁县就有金林化工、宜人坊酒业、盛园食品、原野食品、乡土食品、大旗竹业等18家企业不同程度受损,影响企业正常生产。

地震后,宜宾市工业和军民融合局党员干部进入应急状态,第一时间投入救灾工作。18日凌晨1时,宜宾市工业和军民融合局立即召开长宁县“6·17”抗震救灾部署会,对工业领域抗震救灾工作进行全面安排部署。同时,成立宜宾市工业和军民融合局“6·17”地震应急工作领导小组,组织全市工业领域的救灾工作。

灾情就是命令,救灾就是和时间赛跑。按照宜宾市委市政府部署,宜宾市工业和军民融合局党委书记、局长陶学周代表市政府于18日夜凌晨4点,率局安全生产科、电子信息科党员干部奔赴珙县底洞镇指挥应急救援工作。当天,宜

宾市工业和军民融合局各分管领导也分别带队深入地震灾区查看了解企业受损情况,指导企业开展应急救援工作。

抗震救灾,首先要保障电力、通信、天然气等要素保供。宜宾市工业和军民融合局迅速组织各县(区)经信部门,重点抓好电力、通信、天然气等要素恢复保障工作,千方百计满足各救灾指挥部(所)、救援现场和群众避险集中区的应急供电需求,全力保证灾区通信畅通,充分保证灾区油料供应。

与此同时,宜宾市工业和军民融合局还立即组织各县(区)经信部门开展安全检查,督促企业深入开展隐患排查、排危除险工作,防范次生灾害发生。对危险化学品、民爆等高危重点行业领域的生产经营单位,立即停产停业和开展安全检查,确保安全后方可组织复工复产。并全面摸排地震灾区工业企业受损情况,为指挥部决策及时提供信息。

此外,宜宾市工业和军民融合局还组织局里党员干部和川茶集团、麦家乐和优格食品党员代表到地震灾区,为安置点灾区群众发放价值20万元的食品和生活用品。

雅安市政府为宜宾震区捐款100万元

四川经济日报讯(记者 庄祥贵 杨波)6月19日,宜宾市政府新闻办发布消息:雅安市委、市政府获悉长宁发生地震灾情后,第一时间主动联系宜宾市财政局,捐赠100万元用于抗震救灾,该笔资金已于6月19日上午9时30分到账。宜宾市财政局及时将该笔捐款拨付地震灾区,帮助受灾群众早日渡过难关。

宜宾市长6.0级地震发生后,雅安市委应急管理迅速集结行动,组织救援队伍日夜驰援震区。雅安市消防

救援支队快反小组和重型搜救队出动12辆救护车48人,载着生命探测器等众多先进设备驰援长宁。与此同时,雅安志愿者、雅安群团组织第一时间与宜宾方取得联系,随时准备,如果有需要将以义不容辞的奉献精神。

“长宁平安,天灾无情人有情……”“地震第二日早晨,雅安市区公交车队伍自发在车身显示屏滚动播放雅安人民为宜宾人民祈福的话语。雅安市公益基金组织第一时间面向社会发起爱心捐款倡议。

从昔日“贡茶之乡”,到如今“茶叶+文化,茶叶+养生,茶叶+旅游”——

绵阳平武:打造禅茶小镇 做活文旅融合

漫步清漪江之畔,观豆叩古寺之神韵,享采茶制茶烹茶之乐趣……近日,中央、省、市记者一行,走进位于绵阳市平武县豆叩镇堡子村的禅茶小镇,了解到该县以茶为媒,凭借得天独厚的生态优势、丰富的历史资源和浓厚的羌民族文化,深化文旅融合助推乡村振兴。

打造禅茶小镇
深化文旅融合

因茶而名,因茶而兴。平武县豆叩镇茶叶种植历史悠久,自古为“贡茶之乡”。境内现有茶叶基地20225亩,茶叶年产量2400多吨,其中可作为旅游观光基地的标准化茶叶基地11000亩,是闻名遐迩的茶叶之乡。

“堡子村位于豆叩镇西部,全村特色产业以茶叶为主,茶园面积达1500亩,百年老窝茶近500亩,所有茶园均在国家绿色食品产地和认证范围内。”豆叩镇相关负责人介绍,“该村在县委县政府的指导下,借力‘国家羌族文化生态实验区’为载体开发清漪江流域的羌文化和浓厚的羌族文化,塑造民居特色,吸引外来投资,合力打造‘禅茶小镇’。”

走进“禅茶小镇”,只见山乡之间云雾缭绕,大片的茶园与豆叩寺若隐若现,美不胜收。手工茶作为非物质文化遗产,其映射的是特有的民俗文化。豆叩寺作为清漪江流域民族宗教的集散地,自古便是信徒寻质补心无暇、回归本真的地方。茶道探寻清静、闲雅,打造“禅茶”文化,使得两种文化得以进一步交流,从而助推文旅产业融合发展。

整合资源、创新模式

助推乡村振兴

民俗节目表演、羌绣和农特产品展示、茶艺展示和茶文化普及等活动在“小镇”的禅茶广场“轮番上演”。游客不仅可以住在这里民宿、品美食、赏民俗,还可以体验采茶乐趣。据介绍,堡子村借力禅茶文化,结合丰富的自然资源,整合资源、创新模式,打造以农业观光体验、生态休闲的乡村旅游精品,助推乡村振兴。

其中,尤值得一提的是,禅茶小镇项目创新“政府+企业+农户”合作开发和旅游扶贫模式,实现农户、企业、政府三方共赢。豆叩镇政府相关负责人表示,企业用工优先使用贫困户,还帮助部分农户提升打造民宿房间;政府对精品民宿建设户补助贴息贷款,并给予农房风貌改造户补助资金。

拉动地域经济增长,提升农户幸福感的核心在于提高农户的收入。除了茶叶产业,堡子村还鼓励村民结合实际情况发展特色产业。“我种了8亩多香菇,一年收入大概10多万元。村上、镇上经常组织技术能手和种植大户给我们培训技术,解决种植过程中遇到的问题,还会帮我们找销售渠道。”村民陈长堂在他的香菇大棚里激动地告诉记者。

茶叶+文化、茶叶+养生,茶叶+旅游……这些纷呈的旅游业态,为“禅茶小镇”迈向“产业特色鲜明、生态环境优美、发展动能强劲、文化底蕴深厚的特色产业”添足了动能。伴着“禅茶小镇”的加快建设,一幅闲适宁静、静谧怡然的画卷正在平武大地缓缓铺开。

四川经济日报记者 张宇